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Május 1-e Csütörtök. Egy óra körül megérkeznek Szerbiából (Oromhegyes, 
Topolya), Romániából (Nagyvárad, Végvár, Kolozsvár, Sepsiszetgyörgy) különböző 
civil szervezetek képviselői, a hosszúszóiak pénteken érkeznek meg, főként 
pedagógusok, de polgármesterek is vannak közöttük. A program ebéddel kezdődik. 
Zöldségleves, rántott csirke, petrezselymes burgonya, uborka saláta.  
Valika vezetésével kitettek magukért a telekesi asszonyok, akik nekünk főztek. Végig 
finom volt az étel, igazi házias ízekkel, vendéglátással. Jolika kalácsa még ráadás 
volt. 
Délutáni program Hudák Kati vezetésével a Templomka lábánál kezdődött. A tavaszi 
hérics dúsan virágzott, de mi még virágzó kockás liliomot kerestünk, ami két héttel 
ezelőtt lilásan borította be a domb alján elterülő rétet, amit a sarkán sajnos már 
szántogatnak.  
De csak az elvirágzott tőszárakat láttuk, amikor Pali egyszer csak meglátott egy – 
bizonyára – minket váró virágzó egyedet. Nagyon nagy volt az öröm. Most már csak 
azon izgultunk, hogy a pénteken érkező tiszteletbeli elnökünk Vida Gábor 
akadémikus is láthassa őt, aki erre már régen vágyott. A vasárnapi programunk első 
állomásán is nagy volt a meglepetésünk, amikor a Református Templom festett 
kazettás mennyezetén éppen professzor úr meglátta az egyik kockában a kockás 
liliomot. 
Ezután Edelényben látogathattuk meg Hadobás Pál vezetésével a Couburg kastélyt, 
a Föld-várat, a Tájházat. Dicséretes és felemelő az edelényiek hagyomány-, és helyi 
értékőrző tevé-kenysége. A program végén a Tájház csűr éttermében kaptunk finom 
vacsorát, amelyet az edelényi polgármester úr társaságában költhettünk el. De a mi 
polgármesterünk Mészáros Pál is velünk jött, nem hagyott Bennünket magunkra. 
Végig éreztük figyelmét, gondoskodását. Edelénybe velünk tartottak helyi 
pedagógusok, helyi és környékbeli lakosok, akik részt vettek korábbi programjainkon. 
Köszönet  Mindenkinek ! 
 
Május 2. Péntek. Délelőtt tanártovábbképzés a határon túlról érkező 
pedagógusoknak. A helyi óvoda és iskola értékes környezeti nevelési programját 
Hollóné Kovács Jutka és Ko-vácsné Fecske Ilonka mutatta be igen érthető 
szuggesztív módon. Sára Zsuzsa, aki igazán márka ebben a szakmában ő is 
elismerően nyilatkozott az itt folyó munkáról és előadásában sok értékes tanáccsal 
látta el a vendégfogadókat. Kristóf Kornél végig vendégszerető, gondos házigazda 
volt. 
Délután a polgármester úr kíséretében kimentünk a bányatóhoz elő tanulmányokat 
folytat-tunk. Majd 17.00 órakor megérkeztek a TKTE tagjai  elhelyezkedtek 
Felsőtelekesen, Ruda-bányán.  
Összeismerkedtek az itt lévőkkel és a vendégekkel, akik Topolyáról, Oromhegyesről, 
Végvár-ról, Temesvárról, Nagyváradról, Sepsiszentgyörgyről érkeztek s együtt 
mentünk át az öregek otthonába vacsorázni. Finom telekesi töltött káposztát kaptunk. 
Vacsora után köszöntések hangzottak el. A résztvevők ismertetők kíséretében 
Hírleveleket, Kifestő, tanulmányi kirán-dulási füzeteket (Kincses Észak-
Magyarország) és az ÖKO-FÓRUM által adományozott füzeteket kapnak (Az erdő 
pedagógiája, A levegő). 
Az oromhegyesi kolléga citerát is hozott és vacsora után jót énekelünk. Szép 
csillagos az ég, de mindenki fáradt. Én az újjávarázsolt sarki portán lakom. Egy 



váratlan áramszünet még mozgalmasabbá teszi az estét. Másnap estére már 
beborul, így a csillagnézés elmarad.  
Május 3. Szombat. Előadóülés a felsőtelekesi iskolába. Mészáros Pál polgármester 
köszönti az országos egyesületet. Majd több jó előadást hallgatunk meg: Vida 
Gáborét, Tóth Albertét, Kordos Lászlóét, Hadobás Sándorét, Sára Zsuzsáét, Gúr 
Nándorét. 
Délután barlanglátogatásra megyünk. A Vörös tói bejáratnál megyünk be. Azt a sok 
szépséget nem lehet leírni, azt látni kell. 
Ezután a Tengerszem Szálló előadótermében Újvárossy Antal tart előadás az ANP 
és a Kúria Oktatóközpont feladatairól. Virok Viktor pedig az ANP kutatási 
tevékenységeiről és a biológiai sokféleség védelméről, rögzítéséről. És éppen 
felsőtelekesi vízi élőlények jelennek meg a monitoron. Köszönjük Viktor ! 
Csodaszép az út hazáig: ismét a Jósva völgyében haladunk. Alkonyati fényben 
különösen szép a táj. Perkupán át haladunk, majd Égerszög felé fordulunk el és 
Imola előtt fordulunk balra, Telekesre. A falu végén állunk meg és megmásszuk a 
Templomka dombját, ahol egy ősi romtemplom található, fákkal benőve. Sok szép 
virágot és növényt is azonosítanak a botanikus útitársak. Vacsora után Közgyűlést 
tartunk. 9 után hazatérünk, de a különböző kis csoportok még  sokáig beszélgetnek. 
Május 4. Vasárnap. Rudabányán először a Református Templomot nézzük meg. 
Nagyon szépen mesél róla a tiszteletes úr. Ő is kap kiadványokat, füzeteket. A 
Rudabányai Bányászati Múzeum is érdekes, mert a múzeumigazgató, sokat mesél 
róla. Tegnap is érdekes előadást tartott a környék nevezetességeiről. Utána busszal 
megyünk le az egykori külszíni fejtésű bányába. Csodálatos a bánya tó, a vasérc 
feltárások, a liliputi vágatok. Nem is gondoltuk, hogy egy ilyen kis település és 
környéke mennyi szépséget rejt.  
Sajnos, az eső miatt a Telekes patak völgyén nem tudunk végigmenni. Ebédre még 
visszatérünk a Rudagipsz szállóba. Pali bátyánk elmeséli a csorvási paprikás szalámi 
tör-ténetét. ½ 2 óra tájban aztán indulunk haza.  
Köszönjük a Gulyás családnak, a felsőtelekesieknek, az előadóknak, a program 
vezetőknek az együttműködő partnereknek a jó szervezést és a kedves 
vendéglátást.  
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